

ОПИС РОЗПИСУ на РУШНИКУ УКРАЇНЦІВ ЛАТВІЇ



Рушник - це система знаків і символів, композиційних рішень. Глибоко символічний кожний елемент має конкретне значення, яке органічно вплітається в загальний змістовний лад.



Рушник вишитий червоними і чорними нитками: червоний колір символізує Радість, Енергію, Життя, чорний- Землю, Багатство.

Центральним мотивом Рушника українців Латвії є Вазон-"Дерево Життя". Цей універсальний міфологічний образ є символом безсмертя, неперервності життя на землі, об'єднуючи минуле, сучасне і майбутнє.



Світове Дерево. Дерево Роду, Квітка, Вазон-все це наукові та народні назви центрального символу в українському вишитті, особливо в рушниках. Дерево символізує собою загалом Космос з усіма його проявами. Сягаючи своїм коренем неосяжних глибин витоків, воно розвивається в прямий стовбур (вісь Всесвіту) з кроною, спрямованою вгору. Дерево являє собою безсмертя, нескінченність Життя, його розмаїття. Воно стоїть понад часом (об'єднуючи минуле, сучасне та майбутнє) та простором (будучи центром Світу, включаючи всі плани Буття).



Дерево, що проростає з вазона, горщика-це символічне зображення Дерева Роду, що проросло з гілочки, відламаної від світового Дерева Життя. Горщик означає першопредка, культуру.

На нашому Рушнику-Вазон і під ним символічне коріння-це наша Україна і наші предки.



Квіти у Вазоні символізують українські товариства Латвії. Троянда-Ружа улюблена квітка українців, її дбайливо плекали під вікнами хат, адже ця квітка нагадує сонце.

Дерево Життя на нашому Рушнику-символ безперервного відродження природи, безкінечне продовження роду української нації, її процвітання і мудрість.

Дерево прикрашене маленькими квіточками і бутонами- то наші діти і онуки, наше майбутнє; грона винограду-символізують благополуччя та добробут нашої української родини.



По центру Рушника- віночок з дубового листя та калини, як символ України і Латвії.

Вінок - це оберіг (як і колесо), з'явився у сиву давнину і був пов'язаний у слов'ян із культом Сонця.

Калина - найперша і найвизначніша ознака України, вона є символом неперервності, нескінченності роду, позачасового єднання народу:

живих з тими, що відійшли в потойбіччя і тими, котрі ще чекають на своє народження, символом рідної землі, отчого краю, Батьківщини.

Дуб - священне дерево, втілення Світового дерева-прадуба, що росте в раю чи поєднує світи. Він є світовою віссю, центром Усесвіту. Це дерево бога грому та блискавки Перуна, бога сонячної чоловічої енергії, розвитку, життя.

Дуб вважається національним деревом Латвії. Тому у вінку переплелися кетяги калини з гілочками дубу, як наші долі тут, на латвійській землі.



В каймі по низу Рушника сплелися чотири формотворчі стихії; вогонь, воду, землю, повітря символізують кола, хрести, сварги, трикутники, ромби, які переважали в художній мові наших пращурів у трипільську та княжу добу і в часи Козацької України.

Восьмикутня зірка, яка символізує духовну трансформацію людини, шлях душі в земних умовах, в латиській міфології- знак ранкової зорі- Аусекліс, стала символом національного руху Відродження (Атмода). Ці стародавні знаки спільні в українських та латиських орнаментах і служать Оберегами, несуть Добро, Гармонію між духовним і матеріальним, єднають покоління і народи.